

新闻快览



7月15日,安徽送变电工程有限公司带电作业班“00后”王庆闲(左二)和同事在塔上作业(无人机照片)。



7月15日,铁路职工在中国铁路上海局集团有限公司杭州北车辆段乔司检修车间内工作。



7月15日,“锋刃-2025”国际狙击手射击竞赛在位于新疆乌鲁木齐的武警部队某训练基地开幕,来自20多个国家的50余个狙击小组参赛。



这是7月15日在位于纽约的联合国总部拍摄的安理会投票表决现场。

走出一条中国特色城市现代化新路子

——习近平总书记重要讲话为做好新时代新征程的城市工作提供根本遵循

新华社记者

人民城市人民建,人民城市为人民。7月14日至15日,中央城市工作会议在北京举行,习近平总书记出席会议并发表重要讲话,总结新时代以来我国城市发展成就,分析城市工作面临的形势,明确做好城市工作的总体要求、重要原则、重点任务,为做好新时代新征程的城市工作提供了根本遵循。

各地干部群众表示,要深入学习贯彻会议精神,按照习近平总书记指引的方向,积极发挥主动性、创造性,奋力走出一条中国特色城市现代化新路子。

把握时代机遇 实现城市发展新突破

会议充分肯定党的十八大以来我国城市发展取得的历史性成就,指出我国新型城镇化水平和城市发展能级、规划建设治理水平、宜居宜业水平、历史文化保护传承水平、生态环境质量大幅提升。

长期从事城市发展研究的中国城市规划院院长王凯深受鼓舞。他表示,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央统筹全局,科学施策,深刻把握新形势下我国城市发展规律,坚持党对城市工作的全面领导,推动城市发展取得历史性成就。各地深入践行人民城市理念,城市规划、建设、治理水平全面提升,城市面貌焕然一新,人民群众的获得感、幸福感、安全感不断增强。

俯瞰神州,一座座宜业、宜居、宜乐、宜游的城市纷纷崛起,展示着新时代新风貌。

首都北京,曾因人口稠密、交通拥堵、空气污染,饱受“大城市病”困扰。近年来,北京“绣花”城市空间,解决交通难题,“抢”出绿地造林,探索破除病根的基本路径和有效方法。

“城市的变化体现在千家万户的点滴细节中。简约的新居、通畅的瓷

砖、洁白的墙面、现代的卫浴,老城改造让居民实实在在体会到幸福感。”北京市东城区交道口街道福祥社区服务站站长李玲表示,将深入学习贯彻会议精神,树立和践行正确政绩观,为持续推进城市更新贡献力量,让城市更有温度、社区更有品质、群众生活更有奔头。

福建福州,“推窗见绿、出门见园、行路见荫”成为城市生活的现实。“从‘绿化福州’到‘千园之城’,我们将继续厚植‘全球可持续发展城市’生态基底,把福州这座海滨城市、山水城市建设得更加美好。”福州市园林中心主任谢志成说。

因地制宜、分类指导。中国大地上,690多座城市星罗棋布,各具特色。盛夏的雄安新区,一派生机勃勃的景象。雄安新区建设和交通管理局局长杨松说,学习贯彻会议精神后感到沉甸甸的责任。“此次会议提出了‘建设创新、宜居、美丽、韧性、文明、智慧的现代化人民城市’,这是我们奋斗的方向。要依托雄安新区的区位优势,加快把雄安新区建设成为宜居宜业、绿色智慧的‘未来之城’。”杨松说。

遵循“五个转变” 开创城市发展新格局

当前,我国城镇化正从快速增长期转向稳定发展期,城市发展正从大规模增量扩张阶段转向存量提质增效为主的阶段。

“城市是一个复杂的有机生命体,会议提出‘五个转变’,为新形势下城市高质量发展提供了科学指引。”中国城市规划学会理事长杨保军说,转变城市发展理念、方式、动力以及工作重心和方法,各个城市应当发挥主观能动性,积极作为,从自身的资源禀赋和条件出发,找到下一步城市发展的新动能。

认识、尊重、顺应城市发展规律,端正城市发展指导思想,是做好城市工作的关键一步。

“会议提出要转变城市发展理念,更加注重以人为本,这让我们深感重任在肩。”上海市杨浦区委书记薛侃表示,无论是新城区建设还是老城区改造,必须坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,努力创造良好环境,为人民创造更加幸福的美好生活。

转变城市发展方式,更加注重集约高效,是推动城市从外延扩张转向内涵提升的必由之路。

在全国规模最大的航空产业核心集聚区成都青羊经济开发区,园区及其周边集合了生产、研发、生活、服务、生态等多种功能。“我们积极转变园区发展理念,将城市功能与产业功能充分结合,变园区为产业社区。”成都青羊经济开发区管委会主任张焯说,下一步,园区将深入贯彻会议精神,不断增强区域承载力和吸引力,打造宜业宜居的现代化园区样板和产业生态圈,推动城市业态、功能、品质不断提升。

在宁夏银川市,金凤区区长冯德旺对转变城市工作重心和方法深有感触。他表示,作为城市治理体系的基本单元,社区要把服务老百姓的各项工作做深做细做到位,必须提高治理水平。今后将着力推进党建引领基层治理“微网格”工程,健全社区党组织体系,构建信息共享、责任共担、问题共治的基层治理共同体,不断提升社区治理的精细化、智能化水平。

围绕重点任务 共绘城市建设新画卷

未来,现代化城市建设该如何进一步发力?会议部署了七个方面的重点任务。

“‘七个着力’为现代化人民城市建设指明了前进方向。对于深圳市南山区来说,尤其要在发展组团式、网络化现代化城市群和都市圈方面发挥引领作用。”广东深圳市南山区委书记黄湘岳说,“下一步,我们将加强与粤港澳大湾区各个城市的产业协同、科创

合作、文旅联动,推动区域协调发展之路越走越宽。”

随着大数据和人工智能的迅猛发展,让城市更聪明一些、更智慧一些,是推动城市治理体系和治理能力现代化的重要路径。

“我们整合全市18个行业、32个部门数据,为350万个城市部件建立数字身份证,优化城市运行管理服务平台。”山东青岛市综合行政执法支队队长任树睿表示,将牢牢把握会议精神,全面提升城市治理能力和城市运行水平,推动智能化、信息化建设,确保市民生活环境更加安全、便捷、舒适,为城市高质量发展贡献力量。

在浙江丽水市云和县,城市建设和改善民生进一步有机结合。“我们要深刻把握建设现代化人民城市的目标定位,自觉践行以人民为中心的发展思想,始终沿着习近平总书记指引的方向,稳扎稳打、久久为功。”云和县县长周鸿飞表示,将继续推进农业转移人口市民化,大力发展生活性服务业,提高公共服务水平。

城市发展,既要有创新加持,也要有传统浸润。

走进江西景德镇市珠山区,陶瓷古水碓、古矿洞、古窑址、古瓷道让游客流连忘返。“传承和创新是对历史文化最好的礼敬,下一步我们将持续探索历史文化保护与经济社会发展、民生需求保障之间的协同共进,让城市留住乡愁记忆,让陶瓷文化绽放新的活力。”景德镇市珠山区委书记徐华说。

展望未来,一幅宜居宜业、绿色低碳、智慧高效的现代化城市发展画卷正徐徐铺展。

“习近平总书记站在推进中国特色社会主义现代化建设的战略高度,为我们做好城市工作指明了方向。”住房城乡建设部城市建设司司长胡子健表示,将认真践行人民城市理念,着力提高落实各项任务的能力,推动人民城市建设实现高质量发展、内涵式发展。

【新华社北京7月15日电】

今年上半年我国GDP同比增长5.3%

新华社北京7月15日电(记者张晔、潘洁)国家统计局15日发布数据,初步核算,上半年我国国内生产总值(GDP)660536亿元,按不变价格计算,同比增长5.3%。国民经济顶住压力,迎难而上,经济运行总体平稳、稳中向好。

国家统计局副局长盛来运当日在国新办新闻发布会上说,分季度看,一季度GDP同比增长5.4%,二季度增长5.2%。从环比看,二季度GDP增长1.1%。

夏粮稳产丰收,装备制造业和高技术制造业增长良好,服务业增长加快。

上半年,农业(种植业)增加值同比增长3.7%,全国夏粮总产量14974万吨;全国规模以上工业增加值同比增长6.4%,其中装备制造业增加值同比增长10.2%,高技术制造业增加值增长9.5%,增速分别快于全部规模以上工业3.8和3.1个百分点;服务业增加值同比增长5.5%,比一季度加快0.2个百分点。

市场销售增速回升,固定资产投资继续扩大。上半年,社会消费品零售总额245458亿元,同比增长5%,比一季度加快0.4个百分点。全国固定资产投资(不含农户)248654亿元,同比增长2.8%;扣除房地产开发投资,全国固定

资产投资增长6.6%。

货物进出口持续增长,贸易结构持续优化。上半年,货物进出口总额217876亿元,同比增长2.9%。民营企业进出口增长7.3%,占进出口总额的比重为57.3%,比上年同期提高2.3个百分点。

居民消费价格基本平稳,就业形势总体稳定。上半年,全国居民消费价格指数(CPI)同比下降0.1%,扣除食品和能源价格后的核心CPI同比上涨0.4%,比一季度扩大0.1个百分点;全国城镇调查失业率平均值为5.2%,比一季度下降0.1个百分点。

居民收入平稳增长。上半年,全国

居民人均可支配收入21840元,同比名义增长5.3%,扣除价格因素实际增长5.4%。

“总的来看,上半年更加积极有为的宏观政策发力显效,经济运行延续稳中向好发展态势,展现出强大韧性和活力。也要看到,外部不稳定不确定因素较多,国内有效需求不足,经济回升向好基础仍需加固。”盛来运说,下一阶段,要统筹国内经济工作和国际经贸斗争,坚定不移办好自己的事,进一步做强国内大循环,以高质量发展的确定性应对外部不确定性,推动经济持续平稳健康发展。



叙南部冲突持续 叙方强烈谴责以色列空袭

新华社大马士革7月15日电(记者冀泽、程帅朋)叙利亚政府内政部门15日说,叙南部苏韦达省发生的武装冲突仍未平息。叙外交部当天发表声明,“以最强烈的措辞”谴责以色列连续两天空袭叙南部这一“侵略行径”。

叙内政部门在一份声明中说,在苏韦达省首府苏韦达市部分街区,冲突还在继续。叙政权安全部队与苏韦达省地方代表当天达成停火协议后,撤出军用车辆和部队,以响应居民的意愿并保持事态平静。但当地“非法”武装团体再次发

动针对警察和公共安全人员的袭击,试图扰乱安全局势,破坏已达成的协议。

声明说,叙政权正与苏韦达省地方代表密切合作,努力恢复对当地的全面控制,实现安全与稳定。

苏韦达省13日起爆发激烈武装冲突,造成大量人员伤亡。叙政权14日起在苏韦达省部署安全部队。总部设在英国伦敦的“叙利亚人权观察组织”15日说,冲突最初发生在当地德鲁兹人群众与贝都因部落之间。叙安全部队介入后存在“侵犯人权”行为。冲突迄今

造成至少203人死亡,另有多人受伤,死者包括儿童。

叙内政部门15日指责说,以色列为支持苏韦达省“非法”武装团体而出动无人机和战斗机实施空袭,造成多名叙安全部队人员及平民死亡。叙外交部说,这公然侵犯叙主权,是持续侵略和干涉叙内政“不可接受的事例”。以色列应对此次空袭及其后果负全部责任。

叙方强烈谴责以色列空袭。叙外交部在声明中说,叙政权有“合法的自卫权”,并致力于“保护所有叙利亚人,无一例外”,强调德鲁兹人是叙利亚社会不可或缺的组成部分。

德鲁兹人主要分布在叙利亚、黎巴嫩、以色列和以方占领的戈兰高地。去年12月叙利亚政局剧变后,以色列以“自卫”为由,趁机率兵占领戈兰高地缓冲区及毗邻地区,寻求与苏韦达省人口多数的德鲁兹人合作,在叙南部建立所谓“防御区”,并公开要求苏韦达、库奈特拉、德拉等叙南部三省“彻底非军事化”,拒绝叙政权部队或其他武装进入叙南部或在叙南部立足。

登报作废

- 大理市双廊镇人民政府大理市双廊镇社会事务办公室遗失开户许可证一件,核准号:Z7510000131903。
●欧阳彦遗失云南城投洱海置业有限公司开具的海东方B039房屋维修基金收据一份,号码:NO.3969003。
●大理市恬静的家客栈遗失税控盘一件,号码:661816370070。